

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Famplona, un mes..	1.25 pts.
Fuera, trimestre..	4 id.
Ultramar, semestre	15 id.
Extranjero, id..	23 id.
Número suelto..	5 céntimos.
Id. atrasado, 15	id.
PAGO ADELANTADO	



DIARIO CATÓLICO-FUERISTA

ANUNCIOS

En 1.ª plana . . . 1 peseta línea
En 2.ª id. 0.10 id. id.
En 4.ª id. como esquelas, comu-
nicaciones y recuentos, a pre-
cios convencionales.

Redacción y Administración
ESTAFETA 31

La union y los partidos

Entre los sofismas con que el espíritu de partido pretende rechazar las acometidas que se le dirigen en nombre y en pro de la union de los católicos, á la vez que procura retener al mayor número posible de estos en sus tiendas y redes, dos hay que, cien veces deshechos, todavía son manejados á diario por los órganos de los partidos.

Consiste uno de esos sofismas en divulgar la falsedad de que no es buen camino para lograr la union de los católicos el de combatir á los partidos que ostentan ese glorioso título. Como si *union y partidos*, palabra ésta que en sí misma implica la idea de division, no fueran términos antitéticos; como si la idea de partido y la esencia de cada uno de estos no llevasen consigo exigencias, condiciones y tendencias opuestas diametralmente á las que la idea de union requiere y en sí misma comprende; y como si no estuviera proclamando á gritos diariamente una dolorosa experiencia que la existencia de distintos bandos es el mayor obstáculo para que la anhelada union de los católicos sea un hecho.

Pero eso (es el segundo de los sofismas arriba aludidos) es exigir que se disuelvan los actuales partidos para formar con la agrupacion de que respectivamente se componen, otro partido; y hasta ahora ni el Papa ni los Obispos, que tanto se esfuerzan por lograr la union de los católicos, han decretado la disolucion de los partidos hoy existentes, ni han ordenado á los católicos que en ellos militan, que los abandonen, ni siquiera les han prohibido el continuar formando parte de ellos.

Tal alegato es y tiene que ser de persuasiva elocuencia para los dominados por el espíritu de partido, ya que les predica lo que más halaga á su pasion política. Mas no pasa de burda falacia á los ojos de los que tienen la dicha de verse libres de esa pasion y de ese espíritu que aprisionan á tantos católicos, esterilizando sus aspiraciones y esfuerzos por la buena causa de la Religion y la Patria.

La razon y la experiencia proclaman que esa causa requiere la union de todos, acallando los diversos pareceres, suspendiendo las peculiares aspiraciones de cada bando y dando tregua á las pasiones que desconciertan y dividen; y con no menor elocuencia enseñan que los partidos, mientras existan, no renunciarán á sus aspiraciones respectivas ni á su propio juicio, como tampoco dejarán de mantener la divisora pasion que tanto lamentan los buenos. Lo exige así la misma naturaleza de los partidos, su propio instinto de conservacion.

De ahí que los dominados por el espíritu de partido tengan los ojos cerrados á la luz de la razon y los oídos tapiados para que no penetren los clamores de la experiencia; y que, por lo tanto, sea preciso dirigirles argumentos de autoridad, de aquella autoridad ante cuyos

mandatos, dictámenes y aun meros consejos dicen estar dispuestos á prosternarse. Y, por fortuna, nuestro Santísimo y sapientísimo Padre Leon XIII, que con tanto empeño señala el camino que deben seguir los católicos para salvar, en todas las naciones, los supremos intereses de la Religion y la Sociedad, apenas habla de esto sin proclamar la necesidad de que cesen las divisiones de los católicos en partidos y todos aquellos formen una sola agrupacion. Largo catálogo de estas recomendaciones pudiéramos aducir, pero nos limitaremos hoy á exhibir una sola, nueva y reciente. Nos la suministra un colega de Madrid en estas líneas:

«Le Courrier de Bruxelles da cuenta de la conferencia que un personaje belga acaba de celebrar con el Papa. Su Santidad le dijo que no podian existir dos partidos católicos en ningun país, y añadió, que si bien lamenta mucho la actual division de los ánimos, confia en que los belgas escucharán, como lo han hecho siempre, los consejos pontificios.»

Ahí tienen los que se maravillan de que en nombre y en pro de la union combatamos á los actuales partidos, mejor dicho, el espíritu de division que envuelven y fomentan, y los que alegan el segundo de los sofismas apuntados; ahí tienen, repetimos, deshechas una vez más por la palabra pontificia, sus falacias. No es menester propasarse á interpretar lo que el Papa dice, pues se entra por los ojos. La division de los católicos en partidos le affige; en ninguna nacion puede haber más de un partido católico; y por lo tocante á España nos tiene dicho y repetido que esa agrupacion debe ser la union de los católicos.

Y es de notar, aunque los corifeos de los partidos lo ocultan ó falsean, que el Papa no nos habla jamás de union de partidos católicos, sino de union de ciudadanos católicos, lo cual cierra la puerta á las pretensiones de los que no quieren reconocer que la necesidad de que los católicos rompan los moldes en que se hallan aprisionados, para, libres de las trabas que el espíritu de bandería forja y emplea, entrar en otro organismo más amplio y más robusto y poderoso. No de otra manera se podrá formar la falange, que desea Leon XIII, que bajo la direccion y guía del Episcopado (jefatura que no toleran los partidos) se lance contra los enemigos de la Religion y la patria.

En nombre, pues, de la union de los católicos, ¡fuera los partidos! Y cuando para procurar aquella combatamos á éstos, no se replique con sofismas que, sobre ser opuestos á la razon y á la experiencia, envuelven ataques á las máximas y recomendaciones del Romano Pontífice.

El año bisiesto (1)

Hemos visto que algunos periodicos han hecho observar que, siendo el año actual bi-

(1) Nos parece muy oportuno hoy, 29 de Febrero, este instructivo artículo de *El Semanario Católico de Beus*.

siesto, aunque se sucedan éstos cada cuatro años, no lo será, sin embargo, el 1900, sino que tendremos que esperar ocho años para ver otro bisiesto. Así es realmente; pero lo que no hemos visto es que ninguno de dichos periódicos haya explicado la causa, el por qué de esa anomalía, que la mayor parte de las generaciones no puedan ver, y ninguna podrá verla más de una vez.

Sabida es dicha causa de las personas que tienen conocimiento en *cronología*, pero no lo será de la generalidad de nuestros lectores; y algunos se admirarán de descubrir, en el fondo de la sencilla explicacion que vamos á hacer, una obra de grandísima importancia, debida á uno de esos Papas que tan motejados han sido de oscurantismo.

Para proceder con claridad, preciso es, antes de hablar de la sucesion de los años bisiestos, decir algo acerca de su origen.

Se entiende por año el tiempo que emplea la tierra en ejecutar su movimiento de traslacion alrededor del sol, que consta de trescientos sesenta y cinco días, cinco horas, cuarenta y ocho minutos y cuarenta y cinco segundos. Este es el año solar: el lunar consta de doce lunaciones que componen trescientos cincuenta y cuatro días, ocho horas, cuarenta y ocho minutos y treinta y ocho segundos. Los casi once días de diferencia que median entre uno y otro año forman lo que se llama la *Epacta*, que expresa cuántos días lleva la luna de nacida al principiar el año, y con dichos días se forma cada tres años una lunacion más.

Entre los pueblos antiguos, unos usaban el año lunar, como lo usan todavía los mahometanos, pero los más el solar; porque los que usan el primero no tienen estacion fija para empezar el año. El empeño en poner de acuerdo ambos años, solar y lunar, hizo que se intercalasen los días excedentes de varias maneras, segun las diversas formas adoptadas del año y del mes; y de aquí resultó que cada pueblo tuviese su *calendario* particular. El primitivo de los romanos era el de Rómulo, y tenían un año de trescientos cuatro días dividido en diez meses. Por el arreglo que hizo Numa tuvieron un año lunar de trescientos cincuenta y cinco días, que convenia bien con el solar intercalando cada dos años veintidos ó veintitres días.

Pero la arbitrariedad con que se hacian estas intercalaciones para prolongar ó acortar por este medio las magistraturas, y favorecer ó perjudicar á los arrendadores, trajo tal confusion, que Julio César, cuarenta y seis años antes de Cristo, juzgó necesario emprender la reforma del calendario, tomando por modelo el de los egipcios. Valióse, al efecto, de los cálculos del astrónomo Sosígenes, y éste calculó el tiempo del año en trescientos sesenta y cinco días y seis horas exactas.

Con estas seis horas sobrantes cada año, se forma á los cuatro años un día exacto, que añadian al mes de Febrero, como hacemos nosotros, con la sola diferencia que entre nosotros consume número, pues lo añadimos al fin del mes, y resulta un Febrero de veintinueve días; cuando los demás años sólo tiene veintiocho; pero los romanos lo ponian despues del veinticuatro; y era repeticion de éste, Era un 24 bis, y como segun su manera de contar, el 24 se denominaba *sexto kalendas Martii*, el día siguiente en los años bisiestos, ó sea el segundo 24, se llama *bisexto kalendas Martii*.

Hé ahí la etimología, el origen y la sucesion de los años bisiestos introducidos en el *Calendario Juliano*.

Los cálculos de Sosígenes, de que se aprovechó Julio Cesar, se aproximaban á la verdad, pero no la obtenian del todo. Dando al año trescientos sesenta y cinco días y seis horas, le daban once minutos catorce y medio segundos más de lo que realmente tiene, y

esta pequeña fraccion cada ciento veintinueve años componia un día más. De manera que el equinoccio de la primavera que el *Calendario Juliano* habia fijado en 25 de Marzo, ciento veintinueve años despues precedia ya un día, y á mediados del siglo XIV, que es cuando empezó á agitarse la idea de otra reforma, la precesion era ya de doce días, es decir, que todas las efemérides andaban doce días atrasadas.

La Iglesia católica manifestó especial empeño en corregir este error, para conservar la regularidad de sus *fiestas movibles*. El Concilio de Nicea, en 325, vióse ya en la precision de fijar el equinoccio de la primavera al 21 de Marzo, pero en 1582 llegaba al 11, aun cuando el calendario continuaba notando siempre el 21. Se iba, pues, con un retraso de diez días, lo cual demuestra cuan necesaria era la reforma.

Trató de ella el Concilio de Constanza en 1414, el de Basilea en 1439, el de Letrán en 1517, y, finalmente, el de Trento. Despues de 10 años empleados en discutir las varias fórmulas que se le presentaron, al cabo, en 1582, el Papa Gregorio XIII publicó la correccion llamada de su nombre *Gregoriana*, en la cual se fijó el año en 365 días, 5 horas y 49 minutos. Para corregir el retraso sufrido se suprimieron aquel año 10 días del mes de Octubre entre el 5 y el 15, de modo que el día siguiente al 5 fué el 15. Respecto de lo venidero, puesto que la precesion de los equinoccios provenia de los 11 minutos de exceso que se acumulaban cada año, debia resultar un error de un día cada 134 años, y así, 402 años bastarian para introducir un error de tres días; se decidió suprimir en adelante estos tres días 400 años, haciendo que de cada cuatro años seculares sólo hubiese uno de bisiesto. Por ello no lo fueron el 1700 ni el 1800, como no lo será el 1900, pero sí el 2000. Asimismo no lo serán el 2100, el 2200, el 2300, pero sí el 2400, y así sucesivamente.

Hé ahí en qué consistió la *reforma gregoriana*, que seguramente será la última, y que el mundo debe á un Papa ilustre, cuyo pontificado no fué, por cierto, tranquilo y pacífico, sino agitado por las violencias de los calvinistas en Francia, por la cruel persecucion de la infame Isabel en Inglaterra ó Irlanda, y por los estragos del protestantismo en varias naciones.

Los Estados católicos adoptaron el *estilo nuevo*, que así se llamó la *correccion gregoriana*, casi tan pronto como se usó en Roma; las naciones protestantes defrieron más ó menos recibir este beneficio hecho á la sociedad, porque venia de un Papa; pero al fin lo aceptaron todas. Sólo la Rusia es el país de Europa que aún se obstina en observar el *estilo antiguo*.

La exactitud de la referida *correccion* es tal, que se necesitarán algunos miles de años para que el error llegue á un día. Concluyamos, pues, con Cantú: «*Que lo enmienden los que vivan entonces.*»

Guerra de Cuba

Otro bando de Weyler

El bando que acaba de publicar el capitán general de Cuba dice que las autoridades de los pueblos deberán formar relaciones de las cabezas de familia y miembros de la misma cuyo paradero se ignore, y que si en el término de quince días no regresan á sus hogares se les embargarán los bienes.

Encarga que se adquieran informes de si los ausentes han cometido otros delitos además del de rebeldía.

Los que estuviere en el campo enemigo y se presenten en el término de quince días serán indultados.

Quedan excluidos de esta especie de amnistia los indultados anteriormente ó aquellos que se hallen desempeñando funciones civiles

De los domingos en el y... Encuadrados en el...
Je
en-
ros,
cas.
se
tas
ta-
ien
cas.
pe-
P
0 14
foto
n ri
sejo
con
ades
cion
no en
or el
uso.
a pa-
ufor-
se-
es-
ou
a bi-
roco
tavo
ario
5,
Debe
400
ten
SE
rda

ó militares de alguna importancia en el campo enemigo.

Los funcionarios civiles ó militares que no se hallen en sus puestos en el término de ocho días serán destituidos *ipso facto* exigiéndoles las responsabilidades á que haya lugar.

Prohíbe también en el bando la venta y posesión de materias inflamables.

El petróleo no podrá ser vendido ni llevado fuera de las poblaciones sin llenar los requisitos que se establecen.

Las tropas en la Habana

Como indicamos ayer, el recibimiento hecho en la Habana á las tropas expedicionarias de la Península y á los voluntarios de Buenos Aires ha superado á todos los anteriores.

A recibir al vapor *Cataluña* salieron multitud de lanchas y vapores con numeroso público y bandas de música.

La llegada del trasatlántico fué recibida con cohetes y vivas.

El desfile fué notabilísimo. En varias calles se levantaron arcos de triunfo, llamando la atención el levantado frente á la capitania general, donde también se colocó una tribuna desde la cual las señoras arrojaban palomas y flores. Las casas estaban engalanadas y desde ellas y desde las calles la multitud no cesaba de aclamar á los soldados, saludándoles las señoras con los pañuelos.

Aumentó el entusiasmo frente á la capitania general, desde donde presenciaban el desfile de los soldados los generales Weyler, duque de Ahumada y Ochando.

Weyler dió vivas á España y á Cuba española que fueron contestados por los soldados y el público, dándose también vivas á Weyler.

Al retirarse éste del balcón, el público le hizo salir nuevamente. Entonces el general dió vivas á España, los voluntarios, el ejército y Cuba española, que fueron repetidos con entusiasmo.

Operaciones

Maceo y Máximo Gomez se hallan aislados por haberse interpuesto entre ellos fuerzas españolas, que les persiguen sin descanso.

Procuran los insurrectos burlar la persecución haciendo rápidas evoluciones.

Maceo especialmente se halla acosado, y sus avanzadas y exploradores han tenido varios encuentros con las tropas, que les persiguen sin descanso.

Ahora pretende Maceo correrse hacia el Mediodía de la provincia de Matanzas, para unirse con Máximo Gomez, que se halla al sur de Jovellanos.

Créense inminentes algunos encuentros.

Encuentros

Un despacho oficial de la Habana comunica que el general Ruiz sorprendió en el potrero Coca (Habana) á una partida de 300 hombres mandados por Morales, y los internó y dispersó en un monte, despues de hacerles un muerto y cogérselos muchos caballos.

De la Habana comunican el siguiente despacho oficial:

«Cerca de Guantánamo han sido alcanzadas partidas insurrectas mandadas por Maceo. Despues de hora y media de fuego se dirigieron por Arroyo de Vega llevándose 4 muertos y 40 heridos. En el lugar de la accion dejaron 24 caballos muertos y 20 útiles. La columna sin novedad.

El general Gonzalez Muñoz ha tenido una accion en Gallegos batiendo al enemigo y causándole 20 muertos y muchos heridos.»

Otro despacho oficial de la Habana comunica que el coronel Recas tomó el campamento de Periquito Perez.

En el combate resultó herido y prisionero Vega Varela.

Fueron cogidas muchas armas, pertrechos y caballos. Nosotros tuvimos dos muertos.

21 Folletín de EL ARALAR

GARETH Y LYNETTE

POR

ALFREDO TENNYSON

templando, junto al Castillo Peligroso, y plantado en campo raso, un enorme pabellón semejante á la cumbre de un cónico monte; un enorme pabellón negro con bandera negra también. Por fin adelantóse el impaciente Gareth, y empujando un largo cuerno negro que junto al pabellón estaba suspendido, llevó á los labios, y antes que Lanzarote ó Lynette pudiesen impedirlo, lo tañó tan fuertemente, que no parecía sino que á través de él había enviado todo su corazón y todo su aliento. Respondieron los ecos de los muros, y casi en el mismo instante se vió brillar una luz; luego aparecieron luces y más luces, y Gareth tañó de nuevo el cuerno. Oyéronse pasos y confusas voces, cruzaron el campo algunas sombras, y por fin se asomó á una de las ventanas del castillo la hermosa Leonor, rodeada de sus doncellas, cada una de las cuales tenía una luz en la mano. La gallarda castellana saludaba á Gareth

Los gastos de la guerra

Segun relación publicada por *El Liberal*, el ejército de Cuba se compone actualmente de 117.795 hombres y en breve constará de 130.000.

Los gastos de la campaña han ascendido en un año á 50 millones de duros, que con los refuerzos enviados se elevarán á 75 millones anuales.

Si la guerra dura dos años, como decía Weyler, costará la campaña 200 millones de duros, y como del crédito de 100 millones votado por las Cortes sólo quedan 50, habrá que votar otro nuevo crédito de 100 millones de duros.

Noticias diversas

Las tropas expedicionarias que acaban de llegar á la Habana serán destinadas á la provincia de Matanzas, donde se halla el núcleo de la insurrección.

Se ha procurado no destinar las unidades orgánicas, y las tropas que lleguen saldrán á operaciones en union de otros batallones ya fogueados, y que conocen el método higiénico que conviene seguir.

Esto tiene por objeto que los recién llegados conozcan las artimañas de los insurrectos, y evitar en lo posible que entre aquéllos cause gran daño la fiebre amarilla.

—En virtud de gestiones practicadas por el cónsul de los Estados Unidos en la Habana ha sido puesto en libertad el periodista yankee detenido por haber ido á conferenciar con los insurrectos, pero á condicion de que abandone la isla.

—En Marianao se han presentado á indulto 30 mujeres que estaban en el campo insurrecto acompañando á sus maridos.

—Terminado el desfile de las tropas recién llegadas, una comision de 60 señoras de lo más distinguido de la sociedad cubana fué recibida en el salon de la capitania general por Weyler, acompañado de su estado mayor.

Las señoras abogaron porque se sofocase pronto la insurrección, y Weyler contestó que ese era su propósito y que esperaba conseguirlo.

Extranjero

La cuestion de Egipto

Comunican de Londres que, segun noticias procedentes del ministerio de Negocios extranjeros de Inglaterra, van á establecerse negociaciones entre los gobiernos inglés y turco encaminadas á un arreglo en los asuntos de Egipto.

Rusia y Francia

Asegura el periódico parisien *Le Matin* que el príncipe imperial de Rusia y varios grandes duques moscovitas asistirán con el presidente de la República francesa á las fiestas del centenario de la union de Niza á Francia.

Catástrofe

Se ha declarado un gran incendio en un comercio de Berlín, habiéndose quemado seis personas de una misma familia.

La guerra italo-abisinia

El general italiano Baldissera, jefe de la segunda division del ejército ha salido secretamente de Italia en direccion á Port Said. La prensa italiana dice que el general Baldissera marcha á ponerse al frente del ejército que opera en Abisinia contra el emperador Menelik.

El Gobierno italiano ha recibido un telegrama de Masuah enviado por el general Ba-

con sus blancas manos, inclinándose al mismo tiempo graciosamente. Entonces el príncipe hizo sonar el cuerno por tercera vez, y despues de un largo y profundo silencio, de entre los negros pliegues del enorme pabellón, salió lentamente el que en su interior moraba. Montado en un caballo negro como la noche, cubierto de una armadura también negra, sobre la cual estaban pintados el blanco exterior y las descarnadas costillas de la muerte, y llevando por creston una calavera horriblemente contraída por espantosa risa, se adelantó el monstruo como unos diez pasos, á la débil luz del alba, que en aquel momento empezaba á mostrarse, y luego se detuvo sin hablar una palabra.

**

Pero Gareth, lleno de indignacion, le dijo: —Dime, mentecato! Puesto que, como aseguran, tienes la fuerza de diez hombres ¿por qué en vez de confiar en los miembros que Dios te ha dado, tratas de inspirar terror poniendo sobre tu armadura de caballero la horrible imágen de aquellos tristes despojos con los cuales la vida nada tiene ya que hacer, y que la tierra, ménos torpe que tú, cubre, por compasion sin duda, con un hermoso manto de flores? —Pero el de la negra armadura no habló una palabra, lo cual hizo que el terror de todos subiera de punto: una doncella se desmayó; la hermosa

rattieri, anunciando un combate reñido entre sus tropas y las de Menelik. En este combate el capitán Stevuici atacó y derrotó á 1.000 rebeldes que iban mandados por un ras. Los rebeldes tuvieron 70 muertos. Los italianos, nueve.

LO DE LA BELIGERANCIA

La sesion celebrada el miércoles por el Senado de Washington tuvo gran interés para España por haber continuado en ella la discusion del informe presentado por la comision de Relaciones extranjeras, referente al reconocimiento de la beligerancia en favor de los insurrectos cubanos.

El senador Mr. Allen presentó una enmienda encaminada á que el presidente de los Estados Unidos proclame el reconocimiento de la república cubana, considerándola legalmente constituida desde Mayo de 1895 en que el Gobierno insurrecto cubano reunió en Jimaguaya bajo la presidencia de Cisneros, proclamó la independencia y la república de Cuba.

En la enmienda se pide también al Gobierno norteamericano que conceda al ministro plenipotenciario de la república cubana iguales derechos que al de España. Es seguro que el Senado no aprobará la enmienda de mister Allen.

El Times de Londres publica un telegrama de Washington anunciando que el presidente Cleveland se propone intervenir en los asuntos de Cuba.

Le ha inducido á pensar de esta manera la proposicion que presentó en el Senado su amigo íntimo Mr. Grey, y es casi seguro que Cleveland está dispuesto en favor de los insurrectos, si bien guardando las obligaciones que imponen á los Estados Unidos las relaciones que como potencia amiga tiene con España.

Otros amigos de España

La Liberté de Paris dice que es cierto y de lamentar que en las regiones ministeriales francesas existan grandes simpatías por los insurrectos cubanos, y aconseja á los españoles residentes en Paris que sufran con paciencia esas simpatías, así como sufren los franceses las simpatías de que son objeto los alemanes en España (?). *La Liberté* recuerda á los españoles residentes en Francia que si promovieran alborotos serian expulsados del territorio de la República.

Del interior

En toda la provincia de Guipúzcoa ha caído una gran nevada.

Donde más espesor ha alcanzado la nevada ha sido en Irun y muy especialmente en los montes que le rodean.

En los picos del denominado de Aya, habia anteayer más de metro y medio de nieve.

En las minas de San Narciso que están situadas en punto cercano á la montaña nombrada, tuvieron que suspenderse los trabajos, sucediendo otro tanto con otras minas de aquellos alrededores.

Las líneas telegráficas funcionan con irregularidad, los trenes llegan con retraso y los pescadores no pueden salir á sus faenas.

El Sr. Navarro Reverter (dican de Madrid) ha enviado sus padrinos al director del semanario satírico *Gedeon*, que es el Sr. Moya, pero no el director de *El Liberal* como equivocadamente han creído algunos.

Leonor retorció las manos y se puso á llorar, creyéndose ya condenada á ser esposa de la Noche y de la Muerte; á sir Gareth se le erizaron los cabellos debajo del yelmo; y hasta el mismo sir Lanzarote sintió que su ardiente sangre se helaba en las venas. En una palabra, todos los presentes quedaron horrorizados.

**

De pronto el corcel de Lanzarote relinchó fieramente, y se lanzó hácia el negro caballo de la Muerte, que en el mismo instante partió también disparado contra él. Entonces, aquellos á quienes no cegó el terror, vieron que la Muerte fué arrojada al suelo, y se levantaba trabajosamente. De nuevo se encontraron á pié los dos adversarios, y Gareth hendió de un golpe la calavera; luego, con un golpe aún más tremendo, hendió también el yelmo por completo, y quedó descubierta el rostro del guerrero; un colorado rostro de muchacho en toda la hermosura de la juventud, y fresco como una flor recién abierta. —Caballero, no me mateis; —gritó el mancebo. —Mis tres hermanos me han obligado á hacer este papel, para sembrar el espanto en torno de la casa, y aislar por completo á lady Leonor, apartándola de todo trato con las gentes. Jamás imaginaron ellos que los pasos serian forzados. —Entonces sir Gareth, acercándose al muchacho que ciertamente no era muchas lunas más joven que él,

Los padrinos del ministro de Hacienda son los Sres. Riva y Arroyo, y los del Sr. Moya los Sres. Roure y Royo Villanova.

¡Qué escándalo y qué vergüenza!

Procedentes de Cuba

Anteayer fondeó en Cádiz á las siete y media de la mañana el vapor correo *Reina Cristina*, conduciendo la correspondencia y pasaje de Cuba y Puerto Rico.

Ha hecho excelente viaje. Han llegado en el buque 137 soldados inútiles por enfermos y heridos.

También han venido en el buque el marqués de Casa Blanca, ayudante del general Marin, un teniente coronel, un comandante y un capitán.

Durante la travesía han fallecido dos enfermos, un sargento y un paisano, siendo arrojados los cadáveres al mar.

En el buque han llegado también seis deportados de escasa importancia, excepto uno llamado Enrique Rizo, joven de 26 años de edad, natural del Camagüey, hijo del coronel del regimiento Alfonso XIII, que opera en Vuelta de Abajo, y sobrino del general Jimenez Castellanos, que opera en Santa Clara.

Dice Rizo, que se hallaba con su madre en una finca de su propiedad y que llegó á ella el cabecilla Espinosa, obligándole á que le siguiera.

Se halla alegre y es jocoso. Viene condenado á cadena perpétua, cuya pena deberá cumplir en Ceuta, para donde saldrá ayer.

Las impresiones que los pasajeros del vapor *Reina Cristina* tienen de la guerra de Cuba, son optimistas.

El soldado San José, héroe de Melilla, encontró anteayer en la calle de Preciados de Madrid á dos moros y se fué sobre ellos intentando agredirlos, lo que evitaron los transeuntes. El inválido soldado fué atacado de una terrible convulsion.

El Juzgado de Berga instruye sumario en virtud de denuncia criminal presentada contra la cabalgata que allí salió el miércoles de Geniza simulando el entierro del carnaval. Los trajes y emblemas que en ella se ostentaban constituian escarnio de nuestra sacrosanta Religion.

OPORTUNO RECUERDO

La captura del cabecilla el *Inglesito* y las dudas que ofrece cómo debe ser juzgado, han dado ocasion á recordar lo acaecido en la Habana cuando fué sorprendida la segunda expedicion de Narciso Lopez.

A los pocos dias del desembarco cayeron en poder de nuestra marina de guerra 50 norteamericanos que intentaban salvarse en lanchas despues de haber tomado parte en la accion del Morrillo.

Conducidos á la capital, el general Concha dió, sin ninguna clase de consulta, orden para que fuesen pasados por las armas, bastando que constase, por sus declaraciones, que pertenecian á la expedicion de Narciso Lopez y se habian batido contra nuestras tropas.

Refiriéndose á este suceso en su *Memoria sobre la guerra de Cuba* el general D. José de la Concha, dice lo siguiente:

«Fuerte con el derecho legal que me habia servido para llevar á cabo aquella resolucion, me negué poco despues á recibir como comisionado del Gobierno de los Estados Unidos al comodoro Parker, que con cuatro buques de guerra se presentó en la Habana para in-

le dijo bondadosamente: —Pero niño ¿qué locura te hizo retar al mejor caballero de Arturo? —Señor; ellos me mandaron que lo hiciese. Aborrecen al rey y á Lanzarote, el mejor amigo del rey, y esperaban matarle en alguna parte del rio. Jamás imaginaron que los pasos se pudiesen franquear.

**

De este modo, con el vencimiento de la Muerte, la dicha brotó, como quien dice de la tumba. Día alegre fué aquel para todos: lady Leonor dió un gran banquete en honor del campeón afortunado á quien debia la libertad; con brindis y con canciones y con danzas celebraron todos el triunfo de sir Gareth, riéndose de la Muerte, que despues de todos sus temores habia resultado no ser más que un hermoso muchacho. Así, pues, hubo en la casa gran regocijo, y Gareth recibió los plácemes de todos por la empresa que tan gloriosamente habia llevado á cabo.

**

Y el que contó esta historia en tiempos temotos dice que sir Gareth se casó con Leonor; pero el que la contó más tarde, dice, mejor informado, que con quien se casó fué con Lynette.

LA GATILANA

SOCIEDAD DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA

SEBASTIAN GASTEARENA Y ESQUERQUIZA REPRESENTANTE PLAZA DEL CASTILLO 5.º 3.º, PAMPLONA

COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMA FIJA

LA PREVISION

quirir la forma en que la ejecucion se habia llevado a cabo. Lejos el Gobierno americano de pedir ninguna clase de satisfaccion ni de reparaciones al de España por aquel fusilamiento, disponia poco despues que la bandera española fuese saludada al presentarse un vapor de guerra en Nueva Orleans, para dar así una satisfaccion por los excesos cometidos en aquel puerto contra el cónsul y ciudadanos españoles a consecuencia de la excitacion producida por la ejecucion de los 50 americanos en la Habana.

CURIOSIDADES

Las Misas Gregorianas

Uno de los monjes de San Gregorio el Grande, que ejercia la medicina, habia recibido algunos regalos, conservando en su poder tres monedas de oro, contra el voto de pobreza.

No quiso confesar su pecado sino en el artículo de la muerte, y juzgando San Gregorio que era preciso hacer un exorcismo, para impedir que se volviese a cometer tal falta, prohibió a los demás monjes que visitasen al enfermo, y sólo permitió le asistiese un sacerdote para exhortarle a penitencia.

Justo (que así se llamaba) detestó su pecado y murió en paz; mas no quedó satisfecho su santo abad, San Gregorio, quien, imitando a San Macario en un caso semejante, ordenó que fuese enterrado con sus tres monedas, haciendo pasar a los demás religiosos por su sepulcro diciendo: "Pecunia tua tecum sit in perditionem."

Mas como el monje muriese arrepentido, no quiso San Gregorio privarle de los sufragios y oraciones de la Iglesia, y mandó a otro monje, llamado Precioso, que ofreciera por su alma, durante treinta dias, el santo sacrificio de la Misa.

Concluida la Misa el día trigésimo, se apareció Justo (según lo dice San Gregorio en sus Diálogos) a uno de los religiosos, y le dijo que acababa de librarse del Purgatorio.

De aquí vino el llamar Misas Gregorianas a las que se celebran durante treinta dias por algun difunto, en memoria de lo que hizo practicar San Gregorio con ese monje.

Así lo refiere un periódico.

Descubrimiento arqueológico

Trátase de un cementerio descubierto en un cortijo llamado del Arroyo del Paerco, de la jurisdiccion de Colomera (Granada), cuya antigüedad debe ser asombrosa a juzgar por los siguientes datos.

Está situado sobre un montecillo ó cerro que hará unos 14 años se hallaba cubierto de encinas, tan viejas, que su vetustez fué la causa de que las arrancaran para convertir las en carbon, ya que para otra cosa no servian.

Al roturar el terreno, y despues con el constante laboreo, la tierra de la cumbre se fué esparciendo hacia las faldas, y este año pasado, al hacer la labor, tropezaron las rejas con unas piedras enormes; el gañán tocó en una de ellas, y al sentir hueco el terreno creyó haber encontrado su felicidad allí debajo; pero cuál no sería su sorpresa al levantar la piedra y encontrar los restos de un cadáver.

Despues se han vuelto a encontrar una infinidad de sepulturas, todas ellas labradas sobre la piedra, que al ser caliza pura y no estar en contacto con las otras sustancias minerales componentes de la capa labrante, ha tenido virtud para conservar aquellos restos quizás miles de años.

Las sepulturas están labradas todas de igual manera; un hueco sobre la piedra suficiente para que coja un cadáver, y tres piedras planas que la cubren.

En una de éstas se ha encontrado, además del cadáver una especie de botijo de forma rudimentaria, pero tan conservado, que parece haber acabado de salir del horno.

LA PROVINCIA

El día 12 de Marzo se verificarán en la comisaría de Guerra subastas para enagenar varias partidas de hierro y trapo de algodón, lana y lana.

Andan por esas calles tres señoras, las cuales han realizado varias estafas en diferentes comercios de esta ciudad. ¡Ojo, pues, con ellas!

El coche correo que presta servicio diario de Irun a Pamplona tuvo varias veces que detenerse el miércoles en Eñdarlaza por la gran cantidad de nieve que habia en algunos puntos acumulada.

La guardia civil de Allo ha denunciado ante el Juzgado municipal de dicha villa al vecino de la misma Isidoro Iruzun, a quien le fueron ocupadas dos escopetas por carecer de licencia para usarlas.

Ha oido un diario local que para cubrir la vacante de oficial de Fomento que existe en este Gobierno civil, ha sido designado un redactor de El Navarro, de Tudela.

En la zona militar de esta capital se ha recibido orden de abonar las pensiones del mes de Febrero a las familias de los reservistas que por la misma cobren.

Se ha dicho que el Ayuntamiento ha ordenado que se suspenda la comenzada plantacion de arboles en la plazuela de Recoletas, porque la comunidad de religiosas recoletas, que tiene el convento en la citada plazuela, ha alegado ciertos derechos respecto de ella.

Es oportuno recordar que se hallan eximidos del servicio militar los mozos comprendidos en el actual reemplazo que tengan hermanos reservistas sirviendo en el ejército de operaciones de Cuba.

Segun noticias de Zaragoza se va a sacar a oposicion la escuela de niñas de Maquirriain, dotada con 825 pesetas y demás emolumentos legales.

Los municipales han conducido al Depósito municipal a varios pobres que andaban postulando por las calles, a los cuales se les impondrá el correctivo correspondiente.

La Junta provincial de socorros para Espinal ha acordado fijar en favor de aquel pueblo, por el momento, la cantidad de diez mil pesetas para que sean empleadas, precisamente, en la adquisicion de tejas que se repartirán a prorrato entre aquellos vecinos.

Vistas las cuentas de la rifa, acordó publicarlas en la prensa local, especificando las personas y conceptos por que han cobrado, en la misma forma que se hizo cuando se celebró el concierto musical en beneficio del expresado pueblo.

Con motivo del temporal se abrió anteayer la cocina gratuita de la parroquia de San Lorenzo, y en ella se dió ración a más de 600 personas.

Ayer no tuvimos lluvias ni nieves, pero el estado atmosférico permite esperar que no haya terminado todavía el temporal de humedades.

Se dice que llega a 300 el número de comerciantes é industriales de esta ciudad que se han inscrito para constituir el proyectado círculo.

Ha sido autorizado el Ayuntamiento de Puzo para arrendar en pública subasta el cobro de contribuciones.

La Compañía madrileña de alumbrado y calefaccion por gas ha interpuesto ante el tribunal provincial de lo contencioso-administrativo recurso contra la resolucion del M. I. señor gobernador civil de la provincia de 4 de Diciembre último, por el que se declaró no haber lugar al recurso de alzada, interpuesto por dicha compañía, contra los acuerdos que dió el Ayuntamiento de esta capital en 17 y 24 de Diciembre de 1887.

Ha regresado de la expedicion que hizo para reponer su quebrantada salud, el presidente de sala de esta Audiencia, don Ricardo J. Ortiz.

De La Epoca cortamos lo siguiente:

"El Sr. Orti y Lara anti-liberal"

El Sr. Orti y Lara se ha acordado a nuestra redaccion para manifestar que no ha ingresado, como se habia dicho, en el partido liberal-conservador, y que su presencia en Palacio no significa que haya abandonado sus doctrinas, que cada vez son más radicalmente anti-liberales.

Celebramos que dé esta nueva prueba de su contancia política.

Lo que trasladamos a La Tradicion Navarra y a su colega El Liberal Navarro, que acogieron en sus columnas, aquella tomándola de éste la calumniosa especie que La Epoca recitifica.

Mañana, primer domingo del mes, pueden ganar indulgencia plenaria todos los que estén inscritos en la cofradía de Ntra. Sra. del Rosario, visitando la capilla establecida en la iglesia de Santo Domingo, una vez confesados y comulgados y rezando la estacion rogando por las necesidades de la Iglesia.

Podrán inscribirse todos los fieles que lo deseen en dicha cofradía, sólo con poner los nombres en el libro que estará de manifesto en la mencionada iglesia.

Seccion religiosa

Sábado.—Santos Severo y Oswaldo, obispos, Cereal, Pápulo, Cayo y Serapion, mártires. Témpera.—Ordenes

En San Saturnino.—Cuarenta Horas.—De cuatro y media á seis y media de la tarde.

En San Ignacio.—A las seis de la tarde Rosario, Via crucis, estacion, Reserva y visita de altares.

APOSTOLADO DE LA ORACION

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES.

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazon immaculado de Maria Santisima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial, á fin de que despierten los que duermen el sueño de la indiferencia y tomen parte en los combates de Dios.

PROPÓSITO.

Perfeccionarnos en las prácticas diarias de piedad y celo de las almas.

Ultima hora

TELEGRAMAS

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Madrid 28 (8,20 n.)

Habla Weyler

El general Weyler ha hecho constar que si se mostró conforme con la disolucion de las Córtes, fué porque se le consultó presentándole el dilema de disolucion ó crisis; y como estima que ésta sería funesta en estos momentos, por eso aconsejó la disolucion.

A indulto

El cabecilla Serafin Sanchez ha manifestado propósito de acogerse á indulto.

Beligerancia é independencia

Madrid 28 (10,15 n.)

Hoy se ha debido de votar en el Senado de los Estados Unidos la proposicion relativa á la beligerancia de los insurrectos cubanos.

Se pide además que aquella nacion intervenga en favor de la independencia de Cuba.

La última impresion es que se van aumentando en aquel Parlamento las simpatías hacia los insurrectos.

BOLSIN

Madrid 28 (11,15 n.)

BOLSA DE MADRID.

Deuda perpétua 4 % interior 64,15
Id. id. fin próximo 64,90
4 % exterior, contado 74,95

BOLSA DE BARCELONA.

Interior, fin corriente 64,72
Exterior, fin corriente 74,55

BOLSA DE LONDRES.

4 por 100 exterior fin de mes. 62,81

BENARD Y C.ª { Madrid: Juan de Mena, 3.
Paris: Place de la Bourse, 8.

Representante en esta plaza el Corredor de comercio D. Antonio Garcia Peña, San Nicolás 15 y 17. 4.º, y Plaza de la Constitucion 26, bajo, teléfono núm. 127.

ANUNCIOS

Dos obras

Diccionario apologetico de la fé católica, por el Abate E. Jaugy, y los Grandes arcanos del Universo, por el insigne filósofo P. Tilman Pesch, S. J.

Consta cada obra de dos tomos en 4.º; sus precios son 30 y 20 pesetas respectivamente, y su dueño las cedería por la mitad del coste. Dirigirse á la administracion de este periódico.

LA LECTURA DOMINICAL

Revista semanal ilustrada del Apostolado de la Prensa.

Las personas que deseen suscribirse á tan excelente publicacion ó á los opúsculos que mensualmente publica dicha benemérita Asociacion pueden dirigirse á la imprenta y librería de los Sres. Erice y Garcia, únicos corresponsales en esta ciudad. La suscripcion del semanario cuesta al año 5,50 pesetas.

MARÍA AL CORAZON DE LA DONCELLA

bajo el nombre de Imelda, ó sean coloquios íntimos en los cuales la Santísima Virgen propone al corazon de la doncella, por espacio de un mes, máximas importantes. Precio 1'75 pesetas. Lo tenemos en esta librería

Amaya

Ó LOS VASCOS EN EL SIGLO VIII

La mejor novela histórica, original de D. Francisco Navarro Villoslada y el poema más hermoso del país vasco. Publicada con licencia del Ordinario.

Tres tomos, 9 pesetas en rústica y 12 en pasta

A LOS SEÑORES SACERDOTES

A precios baratísimos, según clase, se ha puesto á la venta en este Establecimiento un buen surtido de

Albas, clase superior, á 100 pesetas. Otras de clase más ordinaria, á 50.

Roquetes con mangas, pasador y borla, á 40 pesetas; y sin mangas, desde 25 á 40.

Amitos, clase superior, á 40 pesetas. Más inferiores, de 20 á 30.

Se reciben encargos para rizar albas, roquetes, etcétera.

Tambien hay surtido de ramos de flores para iglesias y todo lo concerniente á esta industria.

LIBRERIA DE ERICE Y GARCIA

RITUS SACRAMENTORUM

é Rituali Romano, juxta typicam editionem et Manuali Toletano fideliter excerpti.

Un tomo impreso en letra gorda, se vende á 1,25 pesetas.

OBRA NUEVA

GRAN CATECISMO CATÓLICO

Su explicacion clara y fundamental, con ejemplos escogidos y adaptados á cada materia, libro utilísimo para la más completa instruccion religiosa de las familias cristianas por el P. José Deharbe, de la Compañía de Jesus, traducido directamente del alemán por el P. Valentin Ruiz de Velasco, de la misma Compañía. Con aprobacion y licencia eclesiástica.

Cuatro volúmenes, llenos de sabiduría teológica y doctrina religiosa, explicada magistralmente conforme al método y encerrando la riqueza científica y filosófica de los teólogos y sabios de los siglos pasados, en donde hallará el clero un inagotable manantial, un caudal riquísimo de doctrina, y las familias una verdadera suma clara y fundamental de toda la doctrina cristiana y los dogmas de nuestra sacrosanta y divina Religion, que no se aman bastante porque no se conocen bien. Otras serian las costumbres, otro el pueblo y la sociedad, si el estudio de la Religion llenara las deficiencias que se notan en todas las clases, efecto de la ignorancia increíble que en materia tan trascendental é importante se ha extendido por todas las clases, lo mismo en el hombre de letras que en el más humilde y sencillo. Precio: 20 pesetas.—De venta en la Sociedad Editorial de San Francisco de Sales, Bolsa, 10, principal, Madrid, y en la Administracion de este periódico.

LOS SEÑORES SACERDOTES

que deseen cédulas de exámen y comunión pueden dirigirse al Establecimiento donde se imprime este periódico, donde serán servidos con la puntualidad acostumbrada.

Los trece martes

DE SAN ANTONIO

Piadosos ejercicios que para mayor gloria de Dios y honor del Santo taumaturgo han sido compuestos por el Presbítero D. Marcelino Nava Delgado, Doctor en Sagrada Teología y Sócio de la Pia Union de San Antonio de Padua. Se vende á 25 céntimos de peseta.

Coleccion de cánticos

que contiene el Rosario de la Aurora, Salve Regina, Credo y Gloria en latin para la Misa, himnos y letanías al Santísimo Sacramento, Corazon de Jesus y María Santísima, salmos de Vísperas y responsos. Se vende á 20 céntimos de peseta en la Administracion de este periódico. Comprando diez ejemplares á 15 céntimos cada uno.

LAS TRES JOYAS MÁS PRECIOSAS

DE UNA RELIGIOSA

Un librito de los más oportunos y prácticos que pueden proponerse para la formacion del espíritu y perfecta inteligencia de los puntos importantísimos á que se refiere. Precio, 30 céntimos de peseta.

Brevis collectio

ex Rituali Romano ad Parochorum commedum eorumque Vicariorum, in Sacramentorum administratione, in infirmorum cura et eorum interitu, et alia utilissima: additis nonnullis benedictionibus et precibus que in Rituali Romano non inveniuntur, por D. Juan Martí y Cantó, Presbítero. Con aprobacion del Ordinario. Se vende este utilísimo libro á 1'50 pesetas encuadernado en tela.

IMPRENTA DE ERICE Y GARCIA

Enclavada 31.

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA

Esta gran Compañía que tiene asegurados 102 edificios á la Excm. Diputacion de Navarra, además participacion en los seguros del Palacio, Instituto, Hospital y Casa de Maternidad y de Expósitos, única en su clase sostenida con fondos españoles, con su capital social íntegro y fuertes reservas para hacer frente al pago instantáneo de los siniestros se dedica tan solo y exclusivamente el seguro contra incendios, á cuyo ramo destina por consecuencia, todos sus fondos.

La prosperidad de LA CATALANA es muy ventajosamente conocida por el reparto anual de dividendos activos de consideracion que hace á los accionistas. Sus oficinas centrales estan en Barcelona, Dormitorio de San Francisco, núm. 5, principal y la comision principal de Navarra en Pamplona, Plaza del Castillo núm. 5, 3.º donde se admiten seguros á prima fija.

El Comisionado principal, Sebastian Gastearena y Egúzquiza.

LIBROS PARA ESCUELAS

En esta casa se han puesto á la venta, á precios muy arreglados, algunas de las obras que más aceptación han tenido por parte del Magisterio español y americano.

Todos estos libros, editados por la acreditada casa Hijos de Santiago Rodriguez, de Burgos, han merecido por sus excepcionales condiciones pedagógicas, morales y materiales, ser aprobados por R. O. y recomendados por la Autoridad eclesiástica.

Hé aquí los precios de algunos de ellos:

	Ptas.		Ptas.
Silabario San Antonio, en cartulina.	0,60 docena	Martinez de la Rosa, id.	9 docena
Catecismo por Astete, en id.	0,60 »	Urbanidades por A. S., id.	3 »
Tablas de sumar, restar, etc., en rústica.	0,50 »	Lecturas morales, id.	10 »
Libro segundo, encuadernado.	4 »	Festividades de la Iglesia, id.	10 »
Método nuevo por Besson, id.	5 »	Geometría, Paluzie, id.	9 »
El primer libro por id., id.	5 »	Carteles Flores, en papel.	2,50 colecc.ª
Fleuri, Catecismo histórico, id.	3,60 »	Id. id. encartonados.	9 »
Amigo de los niños, id.	3,60 »	Colecciones muestras.	2,25 una
Fabulas de Iriarte, id.	4,50 »	Papel pautado.	4,50 resma
Id. de Samaniego, id.	4,50 »	Papel blanco, 3.º.	6 »
Juanito, id.	9 »	Cajas plumas, Eguren.	1 caja
Hist.ª sagrada de Loriquet, id.	6 »	Paquete yeso.	0,75 paquete
Nociones Aritmética, Fernandez, id.	10 »	Cajas de yeso.	2 caja
Compendio, id., id., id.	6,50 »	Paquetes tinta.	0,75 paquete
Libro de los deberes, Caballero, id.	11,50 »	Tablero contador.	11 uno
Geografía, Sanchez Morate, id.	7 »	Tela para encerados una cara.	3,50 vara
Epítome, Academia, id.	10 »	Encerado cuadrado una vara.	6 uno
Gramática de Herranz, id.	10,50 »	Coleccion grandes tablas.	2 una
Páginas de la infancia.	10 50 »	Cuentos morales para los niños	0,10 uno
Historia de España, Ibo Alfarro, id.	9,50 »	Obligaciones del hombre, encuadernadas.	3 docena
Geografía pequeña, Paluzie, id.	9 »	Cajas de 12 pizarrines.	0,25 una
Guía del artesano, id.	11 »	Tinteros de plomo sin tapa.	3,50 docena
Viaje infantil, id.	9 »	Id. id. con id.	5 »
El Previsor, id.	11 »	Libros de asistencia de 50 hojas	2,25 uno
		Id. id. 100 id.	3,50 »
		Id. de matricula de 50 id.	2,25 »
		Id. id. 100 id.	3,50 »

CARBONCILLO, PIZARRAS Y PIZARRINES.

Depósito en Pamplona: Imprenta y Librería, Estafeta 31

ANO CRISTIANO Ó EJERCICIOS DEVOTOS PARA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Escrito en francés por el P. Juan Croiset de la Compañía de Jesús, y traducido al castellano por el P. José Francisco de Isla de la misma Compañía. Adicionado con las vidas de los Santos y festividades que celebra la Iglesia de España. Última y completa edición, esmeradamente corregida y nuevamente adicionada con el Martirologio romano íntegro, los Santos recién aprobados, y un índice alfabético de los nombres de todos los Santos que pueden imponerse á los bautizandos.

Esta obra contiene en los doce tomos primeros las vidas de los Santos de que reza la Iglesia; y en los demás se encuentran explicadas las dominicas del año y dias de Cuaresma. La obra muy instructiva y piadosa. San Francisco de Sales dice, que la diferencia que vemos de la música puesta en nota á la cantada, es la que va del Evangelio á la vida de los Santos; pues que en la vida de los Santos se ve el Evangelio práctico.

Consta la obra de diez y seis tomos en 8.º mayor y se vende en la Administración de este periódico á 40 pesetas encuadernada en tafilete.

OBRAS

DE LA

LIBRERÍA RELIGIOSA DE BARCELONA

Siempre hay existencia, á los mismos precios de venta que señala el catálogo de dicha casa, de las siguientes:

	Pesetas
Estudios filosóficos sobre el cristianismo 3 tom.	9
Fabiola: por el Cardenal Wissemann, en tela	2,25
Las horas serias de un joven	1,25
Llave de oro ó serie de reflexiones que para abrir el corazón cerrado de los pecadores ofrece á los confesores nuevos el P. Claret	1,75
Manual de piedad, en relieve	1,50
La devoción al S. C. de Jesús, por Croiset, 2 t.	3
Introducción á la vida devota, por S. F.º Sales.	1,50
Guía de pecadores, por el P. Granada, 2 tomos.	3
Combate espiritual, por el P. Escopoli, 2 tom.	3
Entretenimientos espirituales de San Francisco.	2,50
Historia universal de la Iglesia (Alzog) 4 tom.	11
Id. eclesiástica de España (Lafuente) 4 tom.	11
Coleccion de pláticas dominicales (Claret) 7 tom.	15,75
Ejercicios de San Ignacio de Loyola (Claret).	1,75
Id. id. id. (Ibarguengoitia) 2 t.	3
Curso de ejercicios espirituales por el P. Gual	1,75
Diferencia entre lo temporal y lo eterno	2,50
Manual de meditaciones, por el P. Villacastin	1,15
El Directorio ascético (Scaramelli) compendiado	2,50
El espíritu de San Francisco de Sales	2,50
Quadrupani, documentos para tranquilidad de las almas timoratas	1
Camino recto y seguro para llegar al cielo.	1,25
El mismo, aumentado con la Semana Santa	1,50
Las Glorias de María, por S. A. M.º de Ligorio	2,25
Ejercicio de perfeccion y virtudes cristianas, 8 t.	8,25
De la imitacion de Cristo (Kempis) relieve	1,50
Visitas al Smo. Sacramento, á María Santísima y á San José, para todos los dias	1
Meditaciones para señoritas, en relieve.	1,50
Un mes consagrado á María.	1,15
Tratado de la tribulacion por el P. Rivadenseira.	1,50
Tratadito sobre las pequeñas virtudes.	0,30

PASTILLAS FOSFATADAS

DEL

Dr. KLEIN

Autor de las pastillas NIELK

ESTAS PASTILLAS Á BASE DE FOSFATO DE CAL, SE PUEDEN TOMAR SOLAS Ó TAMBIÉN DISUELTAS EN AGUA, Y SON EL MEJOR REMEDIO PARA CURAR LA ANEMIA, DESILIDAD, CONSUNCIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, TISIS, &., Y MUY CONVENIENTES EN LAS CONVALESCENCIAS, EMBARAZO Y DENTICIÓN.

VENTA.—D. Abundio Irisarri, Zapatería 36.—Dr. Valencia, Bolserías 15.—Dr. Mercader, Curia 2.—D. Felipe Irarrita, S. Nicolás 18.—D. Joaquin Aguinaga, Zapatería 18.—D. M. Martínez, Chapitelá, 15.—Autor Dr. KLEIN, Escudillers 82, Barcelona.

Ejercicio de perfeccion y virtudes cristianas por el V. P. Alonso Rodriguez, de la Compañía de Jesús. Nueva edición ajustada á la que en 1615 salió en Sevilla revisada de nuevo por el mismo autor. Seis tomos en 8.º, encuadernados en tafilete, 9 pesetas. Encuadernados en tres volúmenes, 8, 26 y 26 pesetas.

COPIAS OLEOGRAFICAS

de cuadros de los más afamados pintores premiados en varios concursos y exposiciones

Sagrado Corazon de Jesús, por el P. Morell, de la Compañía de Jesús, tamaño 92 por 64 centímetros. Precio, 7 pesetas.

Sagrado Corazon de María, por el P. Morell, tamaño 92 por 64 centímetros. Precio, 7 pesetas.

Purísima Concepcion, por Murillo, tamaño 89 por 62 centímetros. Precio, 5 pesetas.

La Sagrada Familia, por Rafael, tamaño 90 por 64. Precio, 5 pesetas.

Jesús ante Pilatos y su sentencia. Mide 109 por 74 centímetros y se vende á 10 pesetas.

San Francisco de Asís, tamaño 52 por 68 centímetros. 2,50 pesetas

La Sagrada Familia, igual tamaño y precio que San Francisco.

La aparicion del Niño Jesus á San Antonio de Padua, de Murillo, tamaño 58 por 78 centímetros. Precio 2,50 pesetas.

San José, por Murillo, tamaño 88 por 60. Precio, 5 pesetas. Tambien hay existencias de otra imagen del Santo, que se vende á 4,50 pesetas.

PLIEGOS DE ESTAMPAS

que contienen de 50 á 200 y más cromos cada uno. Se venden á una peseta en la Administracion de este periódico.

OBRAS DE SEBASTIAN KNEIPP

PARROCO DE WORISHOFEN

MI TESTAMENTO para sanos y enfermos, por Mons. Sebastian Kneipp, version española por el Dr. D. Joaquin Collet.

Un tomo en 8.º, ilustrado con el retrato del autor, 28 láminas en fototipia, fuera del texto, representando todas las aplicaciones del método hidroterápico, tomadas del natural por medio de la fotografía, y 23 grandes viñetas á dos colores dentro del texto, enseñando prácticamente la manera de ejecutar las afusiones y riegos. Se vende á seis pesetas encuadernado en tela inglesa con planchas en oro y relieves.

Tratamiento natural de las enfermedades agudas y crónicas por el sistema Kneipp, clasificadas metódica y científicamente, por don N. Neuens. Version española de Gustavo Gili y Roig. Un tomo en 8.º de unas 400 páginas. En rústica á pesetas, en tela 5.

El Consejero de las familias. Guia de sanos y enfermos, por Monseñor Sebastian Kneipp, version castellana del Doctor D. Joaquin Collet y Gargui. En 8.º, en tela 3'50 pesetas.

Atlas de las plantas usadas en el sistema hidroterápico Kneipp, version española de D. Francisco G. Ayuso.—Edicion I, que consta de 20 láminas en fototipia, con su correspondiente texto en tela, pesetas 7,50.—Edicion II en cromotipia. Consta de 41 láminas más el texto. En riquísima encuadernacion en tela, pesetas 14.

El Cuidado de los Niños. Avisos y consejo para sanos y enfermos, ó reglas para vivir conforme á la sana razon y curar las enfermedades segun los preceptos de la naturaleza. Version española de D. Francisco G. Ayuso. Un tomo en 8.º en tela, pesetas 3,50.

Método de hidroterapia ó mi cura por el agua. Version española por D. F. G. de Ayuso. Encuadernado en tela, 5,50 pesetas.

Cómo habeis de vivir. Avisos y consejos para sanos y enfermos ó reglas para vivir conforme á la sana razon y curar las enfermedades segun los preceptos de la naturaleza. Version española por D. F. G. de Ayuso. Encuadernado en tela, 5,50 pesetas.

Manual práctico y razonado del sistema hidroterápico de Kneipp, por N. Neuens, Parroco de Bivange. Version española de D. Gustavo Gili y Roig. Precio, 3 pesetas.

Se venden en la Administracion de este diario

COMPLETO SURTIDO

de CUADERNOS rayados (copiadores y diarios) en 8.º, 4.º y folio, á 5, 10, 20, 25, 30, 40, 50 y 75 céntimos de peseta.

LIBROS rayados (copiadores, diarios y mayores, foliados y con *Debe* y *Haber* algunos de ellos) en 4.º y folio y de 100, 150, 200, 250, 300 y 400 hojas, se venden á 1, 1'25, 2, 2'25, 3, 3'50, 4'50, 5'50 y 6'50 pesetas. Buen papel y excelente rayado.

Copiadores de cartas de 200 hojas á 3'50 y 4'50 pesetas.

VISITAS AL SANTÍSIMO, Á LA VÍRGEN Y Á SAN JOSÉ

Hay varias clases que se venden á 4, 5, 6 y 10 reales, y en letra gorda á 6, 8, 10, 12 y 25 reales.

Los pedidos á la Administracion de este periódico.